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Entregar cada problema en hojas separadas. Justificar apropiadamente cada ejercicio.
Numerar y colocar nombre, apellido y padrén en todas las hojas. Escribir-eon letra clara y
legible en todos los ejercicios.

Eie_rcicio j 43

Se calculé la funcién de particién canénica para un sistema gaseoso de N particulas idénticas de
masa m a temperaturas lo suficientemente altas como para desprecmr los efectos de cuantizacién de :

la energia. La misma tiene la siguiente forma:’

i ok PImIRETNE L
oy, M = (552) v

a) Encontrar la ecuacién de estado para este sistema

b) Si inicialmente el sistema se encuentra a 300K y 1 bar de presién v se comprime adlabétzca y
reversiblemente hasta una presmn de 2 bar, calcular la temperatura de salida.

Eiercicio 2:

En una industria se desea sostener un cuerpo que pesa 2000N con un pistén de 3cm de dismetro ¥
80 cm de carrera. Al inicio y sin peso sobre ¢l émbolo, estando completamente extendido, el pistén
es llenado con gas hiimedo (Gas (1) + agua (2)) a una presioén absoluta de 1 atm y 303K Luego, se
coloca el cuerpo sobre el émbolo y el mismo se desplaza hasta alcanzar el equﬂfbrm 81 el proceso
es suﬁcmntemente lento como para peder considerarse isotérmico, y desestimando el peso. del
propio émbolo, -

P = latm

a) Indicar si se produce condensacién durante la compresion. En caso afirmativo, B
informar cuéntos moles de agua condensaron al finalizar el proceso (pistén en ll zooomlll

equilibrio).

b) Calcular cuénto se desplaza el émbolo hasta alcanzar el equilibrio.

; Yl : ; - ; Gas +H,0
Explicar y justificar las aproximaciones utilizadas en la resolucién.
atos:
H.;. = 15g de agua / Kg de gas seco ' 3 m’ o
: By=—42 B, =-11007% .8, =0T
£ (303K) = 0,0418atm; e ol i
no (GOIE) =004 8atm, : My, =18g/mol; MGmm =29g/mol

Vio =18cm’ fmol

80cm



:J)-HE]EI'CICIO 3

Se tiene una mezcla liguida eqmmolar de 105 componentes (1) y (2) a 3001{ Calcular la presmn yla
- composicion en el vapor en equﬂlbno con esamezcla hqmda

. Se _dlsppne de los:sgulentes datos expmg;;ﬁa_les a 39_0 K:

P =10bar, P," =8bar
. Hy,=16bar; H“f-IObar
s 'B,14~37Dem3/mal 5= 665<:m3/mol Bm- 486cm3/mol

Para modelar la fase 11qu1da utlhzar Margules de 2 parameixros ¥ desest:mar la correccmn por el

factor de Poyntmg o P, sk ' o
i;l“’ <5( 161|u) 7\/?5/]7;“
Ejercicm 4: o

Se ingresan a un separador bifasico dos comentes una de tolueuo y otra de benceno La corrmnte
de este Hltimo: compuestc esta a 390 K y su caudal es 10 mol. s7. La corriente. de tolueno, cuyo
caudal es 6 mol.s™, estd a una temperatura:de 340 K.-8i el calor que se ingresa al sistema es de
50000 I.s? y el separador opera a 1 bar, demostrar que la salida del separador estd en equlhbno
liquido-vapor.

Asumir que la mezcla se comporta idealmente tanto en la fase vapor como en la fase liquida'. R
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